

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 62. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. MÁRC. 13., KEDD

## Műszaki dolgozóink nagy feladata

Műszaki dolgozóinkra: üzemi vezetés- és művezetőinkre most az április 4-i verseny során fontos feladatok várnak, a termelés helyes és észszerű megszervezésében. A februári elmaradás törlesztése, az adott év valóra váltása most elsősorban arra kötelezi üzemeink vezetőit, hogy tegeyen meg mindent a zökkenésmentes anyagellátás biztosításáért, hogy legjobb tudásuk szerint irányítsák részlegüket. A jó vezetés elengedhetetlen része a gyors ügyintézés és az önállóság. Műszaki vezetőink a valóságban csak akkor állhatnak hivatalos magaslatán, ha mindenről tudnak, ha alaposan ismerik saját részlegük tervét, ha tájékozottak abban, hogyan dolgoznak a tartozó-nyelvi, ha mindennap fáradságtalanul munkálkodnak a technika tökéletesítésén. Régi igazság, de ma is áll, hogy műszaki vezetőinknek, a dolgozók legközelebbi segítőknek kell lenniük. Csakis a szaktudás, a nyugodtság és az elvtársias segítőkészség biztosíthatja a termelésben dolgozó közepkedőket tekintélyt. Akik úgy vélekednek, hogy a tanácsadás, vagy a közvetlen segítségnyújtás elaprózza a vezetőket, azoknak nincs igazuk. Lehet, hogy adódik így némi kiesés, azonban az ilyesfajta idővesztéses szászorosan megterül. Annál inkább megterül, mert a dolgozók így bíznak a vezetőikben, segítik munkájukat, és saját maguk is mindent megtesznek azért, hogy a szakma alapos és kiváló művelői legyenek.

A mostani hetek feladatai különösen aláhúzzák az operatív és a határozott vezetés fontosságát. A dolgozók a Jármbányban éppúgy, mint a Gárdonyi-pályán, vagy bárhol mindenképp arra kérik vezetőiket, hogy biztosítsanak részükre elegendő munkát, anyagot, hogy segítsék törekvéseiket az április 4-i felajánlások teljesítésében. Nyilván a művezetőinknek, üzembiztosainknak ezekben a napokban nem is lehet szebb feladatuk, mint támogatni a dolgozókat, annál inkább, mert az első negyedévi tev sikere nagymértékben az üzemek műszaki felkészültségén múlik.

Azonban a jó műszaki vezető nemcsak segítőtje, tanítója, hanem ellenőre, és önálló felelős is részlegének. A párt márciusi és novemberi határozata például részletesen foglalkozik a munkafegyelm kérdéseivel. A munkafegyelm betartása ma és holnap is alapvető feltétele az egyenletes termelésnek. A jó műszaki vezető mindig ellenőrzi, kihasználják-e a munkaidőt dolgozó, betartják-e a technológiai fegyelmet, nincs-e hiba az anyag- és szerszámmellátásban. A illetékesek ellenőrzés minél rendese és fegyelmre szokatlan a dolgozókat és segítségével sok zavar és főleg sok minőség-hiba kerülhető el. A Bútorgyárban Kovács József művezető állandóan így cselekszik. Ha mód adódik, naponta többször is felkeresi a dolgozókat, akik biznak és benne és szívesen végrehajtják utasításait. Bár már közhelynek hat, de mégis meg kell mondani, hogy hallatlanul sok függ attól, hogy

vezetőink milyen a dolgozókhoz való viszonya, milyen módszereket alkalmaznak a feladatok végrehajtásánál. Úgy véljük, az élet már százszor is bebizonyította, hogy jól össze- forrott kollektívával még a lehetetlennek látszó célkitűzések is megvalósíthatók. A most, terebélyesülő április 4-i versenyben pont ilyen összefogásra van szükség, hogy vállalva, kéz a kézben kivívjuk azt, ami most iparunk legfontosabb ügye; az első negyedévi terv maradéktalan teljesítését.

Külön kell szólni műszaki vezetőink önállóságáról és felelősségéről. Az önállósággal még mindig sok hiba van. Sok művezető valahogy elnéző és liberális a hibákkal szemben, puha kézzel vezet, amellyel nemcsak részlegének, hanem az egész népgazdaságnak árt. Az öntudatos dolgozók nem szeretik az ilyesfajta „jofülskedést”. A jogok és kötelezettségek érvényesítése így valahol csorobát szenved, ami lazítja, sőt aláássza a vezetés tekintélyét. Műszaki dolgozóinknak minden körülmények között tudniuk kell; hatáskörük metől meddig terjed, hogy milyen jogokkal és kötelezettségekkel ruházták fel őket a dolgozó nép, mert enélkül tervszerű és eredményes irányítás el sem képzelhető. Az állami gazdaságok építőipari vállalatának 4-es számú főépítésvezetőjének példul csak hébe-hóba kérik ki a művezetők véleményét, a technológiai utasítások és a normák kidolgozásánál. A jutalmak odaítélésénél is előfordul, hogy a művezetők nélkül döntenek.

Különösen pártbizottságainkra vár az a fontos feladat, hogy többet törődjenek a műszaki dolgozók problémáival, hogy segítsék és támogassák őket jogaik gyakorlásában. Különösen a tanulás és a továbbképzés fontos. Mindenekelőtt fiatalabb műszaki vezetőinknek lehetőséget kell adni arra, hogy megtanulják és elsajátítsák a munka észszerű megszervezését. Helytellen az olyan eljárás, ami a helyi iparnál nem egyszer előfordul, hogy az első kudarc után magára hagyják és leváltják a művezetőt. A vezetőnek csakúgy, mint a szakma sokféle csinját-bíját meg kell tanulni. Pártbizottságaink sokat tehetnek azért, hogy üzembesz, részleg-, és üzembiztosok között a termelés biztossá és határozott parancsnokaivá váljanak.

Most már szó volt róla, a most terebélyesülő április 4-i versenyben dolgozóink az eddiginél is több segítséget várnak a műszaki vezetőktől és művezetőktől. Munkásaink most nemcsak a februári kiesésért kívánják pótolni, de több keretere is számítanak márciusban. Műszaki vezetőink megfizető kötelessége, hogy a termelés jobb megszervezésével biztosítsák az ehhez szükséges feltételeket. Nemcsak a munkások, de a mérnökök, technikusok, üzembesz- és művezetők is versenyezzenek, hogy minden becsüleles dolgozó összefogásával az április 4-i verseny és a felszabadulási munkások újabb győzelmei és sikereik kiindulópontja lehessen.

## Baj van a szelektorozással

A vetőmag előkészítése a magas termés elérésére érdekében éppen olyan fontos, mint a talaj előkészítése. Termelőink, ami nem a géppalánson múlik, hanem az egyéni termelőknél. Derecskén és Polgáron például a szelektorgépek hosszú idő óta dolgoznak, de az egyéni termelők hol annyira meghorogtak, hogy alig bírja elvégezni a gép a munkát, hol pedig hosszú órákon át tétlenül várakoznak,

## A debreceni járásban rendbehozzák az idén az elhanyagolt szőlőket és gyümölcsösöket

A párt- és kormányhatározat megszabja, hogy 1956-ban a mezőgazdasági termelés 3 százalékkal emelni kell. A debreceni járási tanács a határozat értelmében megvizsgálta azokat a lehetőségeket, amelyeket eddig nem használtak ki a járásban és megszabta azokat a feladatokat, amelyek megvalósításával emelni tudják az 1956. évi terméshozamukat. A járás községeiben termelőszövetkezetekben a tél

folyamán a gyengén leélt őszi vetéseket — mintegy 300 holdat — éretl istállótrágyával felültrágyázták. Tizenöt-tizenhatezer holdon a kalászosok fejlődését nitrogén műtrágyával segítik elő. Gondosan, a legjobban megfelelő időben végzik el az agrotechnikai eljárásokat. A gyomirtást az észszefűgő gabonaföldeken 3500—4000 holdon gépi erővel, vegyszerrel, a kisebb parcellákon kézi erővel végzik.

kon a homok földrészen pedig, amely szőlőket, gyümölcsösöket sem alkalmas, erdőt telepítenek a járásban. Főleg Nyíradonyban, Nyírcsádon és Fülöpön.

## Kerés less az öntözött terület

A járásnak nagy lehetőségei vannak az öntözéses gazdálkodás nagyobb méretű ki- terjesztésére. Ezt azonban a járás nem használja ki úgy, mint ebben az évben, ahogy módja lenne hozzá. A balmazújvárosi és nagyhegyesi termelőszövetkezeteknek, valamint a balmazújvárosi legelő- tetési bizottságnak több ezer holdon teszi lehetővé az ott elhúzódó Keleti Főcsatorna az öntözéses gazdálkodást, nemcsak a rizstermelést, hanem szántóföldi kapások, legelők, takarmányok öntözéses termelését is. Ezeknek a lehetőségeknek kihasználására azonban a járási tanács és a tsz-ek kevesebbet tesznek, mint amennyit tehetnek. Ebben az évben ugyanis Balmazújváros határában a tsz-ek közül — a járási tanács terve szerint — a Tancsics Tsz 20 hold-

## Hatvan holdon gyümölcsöst telepítenek

Növelik a szerződéses növények vetésterületét, tekintve, hogy az iparnak a jövőben több olyan nyersanyagra lesz szüksége, amelyet a mezőgazdaság termel. A cukorrépa vetésterületét 5 százalékkal, a dohány vetésterületét 8 százalékkal, a rostikender vetésterületét 2 százalékkal növelik. A járásban sok elhanyagolt szőlő és gyümölcsös van. Ezeket — amelyeknek nagy része a tsz-ek tulajdona — rendbeszedik. A hiányzó gyümölcsfák és szőlő-

## Az országos begyűjtési versenyben Hajdú-Bihar jó helyezést ért el

Az 1956. évi begyűjtési verseny első szakaszában, amely hazánk felszabadulásának tiszteletére indult és április 30-áig tart, százezer vesznek részt. A minisztertanács határozata szerint a begyűjtési versenyben a megyéket begyűjtési terveik alapján három csoportba osztották. Az első csoportba a legnagyobb begyűjtési tervvel rendelkező megyék tartoznak. A Begyűjtési Minisztertanács értékelése szerint az első csoportba tartozó megyék értékelése alapján a mostani verseny szakaszban a következő rangsor alakult ki: első Szolnok, második Hajdú, harmadik Szabolcs, negyedik Békés, ötödik Pest és hatodik Bács megye.

## Hajdúnánás teljesítette a negyedévi sertésbegyűjtési tervét

Hajdúnánáson már az év elején igen jól szervezték meg a begyűjtési munkát. A tavalyi jó tapasztalatokat felhasználva, ütemterv szerint állapították meg, hogy mikor, miből mennyit kell teljesíteni. Ellenőrizték a sertésbeállítás, s ennek eredménye lett, hogy március elején, már Hajdúnánáson 102,2 százalékkal teljesítették az első negyedévi sertésbegyűjtési tervet. A többi cikkek begyűjtésében is jók az eredmények.

## A püspökladányi járás dolgozó parasztsága megkezdte a küzdelmet a tizmászás gabonaterméséért

Egyik legfontosabb feladat a talajerő pótlása és növelése

A püspökladányi járásban tavaly igen jó termést értek el, ami nemcsak annak tulajdonítható, hogy kedvező volt az időjárás, hanem főleg annak, hogy igen nagymértékben alkalmazták a fejlett agrotechnikai eljárásokat, amelyek mássalakkal növelték a termést. Az idén még nagyobb feladatok állnak a püspökladányi járás előtt: megvalósítani a Hajdú-Bihar megyei pártbizottságnak az a határozatait, mely szerint el kell érni a 10 mázsa holdankénti búzatermést. Mit tettek ennek érdekében a püspökladányi járásban?

## A fejlett agrotechnikai eljárások ismertetése

A járási tanács és a járási pártbizottság a termelőszövetkezetek elnökeivel, párttitkáraival, agrónomusaival kölcsönösen megbeszélték az elmúlt évben tapasztalt hibákat, a kijavítás módját és azt, hogy miképpen tudják megtermei holdanként a 10 mázsa gabonát. Már ezen a megbeszélésen számos hasznos javaslat hangozott el. Ugyanakkor a járási tanács, a járási pártbizottság kivétel nélkül minden termelőszövetkezet tervét ellenőrizte, és a termelőszövetkezet vezetőivel a helyszínen megbeszélte a feladatokat. Ennek eredménye lett, hogy egyes termelőszövetkezetek, amelyek igen alacsony terméstartókat terveztek be, növelték, s így elérte a ladányi járás, hogy a kiadott 9,6 mázsa járási átlagot már a tervezetben sikerült 9,9 mázsa-ra emelni. Szinte

búzatermést tervezett be. Ebben a termelőszövetkezetben 330 mázsa műtrágyát szórunk ki, amivel mintegy 1100 holdat fejtrágyáznak. Ugyanakkor istállótrágyával több mint 200 holdat felültrágyáznak, holdanként 80 mázsaival, aminek nagy részét már el is végezték. Alkalmazták 400 holdon a vegyszeres gyomirtást ugyanakkor hengerelnek és boronálnak is, tehát megteremtik a magas termés eléréséhez szükséges feltételeket. Magas termés elérésére törekszik a balmazújvárosi Petőfi Tsz új termelőszövetkezet is, amely az őszi buza vetésének nagy részét, mintegy 90 százalékát fejtrágyázza és felültrágyázza.

A püspökladányi járásnak szintén valamennyi termelőszövetkezte, de az egyéni dolgozó parasztságot is, ma már megértették a fejtrágyázás jelentőségét. Ezt bizonyítja, hogy a járás termelőszövetkezei és egyéni dolgozó parasztságtal egyenlőleg dolgozó parasztságtal 64 vagon műtrágyát igényelnek, melyből 51 vagon már meg is érkezett. Ez a műtrágya mennyiség a járás búzavetési területének mintegy 68 százaléka elegendő.

## 61 vagon műtrágyát igényeltek

A ladányi járás többi községeiben is sikeresek voltak az előadások, amelyek gyakorlatilag is sok segítséget nyújtottak a magas termés elérésére. Ezeknek tudható, hogy például a balmazújvárosi December 21 Termelőszövetkezet a fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazásával 10 és fél mázsa holdankénti

## Mindenütt vízügyi bizottságok ellenőrzik a határt

A püspökladányi járásban tehát jól indult meg a harc a megyei pártbizottság határozatainak végrehajtásáért, a 10 mázsa búzatermes eléréséért. Ezt bizonyítja az is, hogy minden községben megalkították a vízügyi bizottságokat, amelyek naponta szemmel tartják a határt, s ahol csak belvízveszély fenyegeti a termést, azonnal hozzákezdnek a víz levezetéséhez. A Vízügyi Igazgatóság is segítséget nyújt ebben a munkában, s ennek eredménye, hogy a ladányi járás területén a vetéseket nem fenyegeti belvíz.

A tavaszi felkészülés, a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazása, nem utolsósorban a nagymértékben kibontakozott verseny, amelyhez eddig a járás 18 termelőszövetkezet csatlakozott, bizonyítja, hogy a püspökladányi járás dolgozó parasztsága megkezdte a küzdelmet a 10 mázsa átlag gabonatermes feltételeinek megteremtéséért.

II. VASARNAP  
s útja a  
tottságig  
keletnémet ba-  
dolatakat lestek,  
volt részük. Szép-  
ságesen állt ren-  
z ékezeknél egy  
yon a tájon úgy  
szerint főznek,  
Evának. Hiba a  
ol szokta meg, ez  
lzen fücsán ott-  
on érezték ma-  
gukat, eredeti  
magyar savanyú  
borkát tállták  
és ebédet. Tész-  
ák, torták, elké-  
szítésében már a  
német szakácsok  
és művészek, oly  
finom dolgokat  
készítettek a ma-  
gyar kizáradóktól  
részére.  
Feltűni utazás  
közben, hogy a  
falvak mások,  
mint múltunk.  
Emeltes házakban  
lakik a falusi la-  
kosság.  
— De mi volt  
a mérkőzés?  
— kérdezzük.  
— Az igaz, hogy  
nem indultak  
nagy esélyekkel,  
amelyekből a  
és megfogadtuk,  
akkor kiúztunk. Ez  
tízóra menő”. Né-  
ző köztársaság női  
brányban legyőztük,  
é, ehhez a győze-  
ly két nagyszerű  
ült. Visszatért már  
felszabadult, zse-  
a nehéz válogatós-  
telt.  
— elfoglalt. A de-  
gység és Számtell  
elő. Hivatalt mun-  
Az elmúlt vasuta-  
jó munkáját —  
éptették. Munkája  
gya, hogy ott le-  
Nyugat-Berlinben a  
világbanoksgon.  
galmasan részt vesz  
tér a nagypályára,  
Törökös női csa-  
az országos nagy-  
gon, akkor a D.  
el majd.  
Kispárdáról in-  
a és a D. Török-  
kollektívájának or-  
a után az elmúlt  
gíthette a Magyar  
cimeres mezőt.  
Évát ismerjük, sze-  
ma, tehetsége foly-  
ugat-Berlinben is,  
a nagypályás köz-  
ságot. (Fülep)

## SPORTMUSORA

Nagyerdő  
D. Gárdonyi-  
sasas—D. Dózsa,  
tonvéd—Hajdúszo-  
akusz. — Építők  
D. Vörös Meteor  
Bástya pálya,  
a—D. Vastéplő,  
a, fél 12 óra: D.  
bókfutó. Vörös  
bajnok mérkő-

## SZ. Színházjá- zó tornaterme, 9 E területi férfi erősbajnoksága.

MSZT nagyte-  
mekvés—Szentend-  
szárgos II. o-  
noki mérkőzés.  
kés—D. Poste-  
rekvés. Területi  
bajnok mérkőzés.  
bo Kálmán utcai  
óra: Debreceni  
és felelő fedet-

## NYERT A BP. DZSA

Pécsi Dózsa 1:0  
adon, 25 000 né-  
rag, góllövő: Ta-

## NYERT A BP. LOBOGO

obogó—Salgótar-  
j (2:0). Dózsa szá-  
néző; vezetői  
GÖNÖVÖK: Hát-  
sik I. Sándor,

## ROZKODAS A VASAS MEGYEI MERKÖZÉSEN

án a Haladás pá-  
a D. Építők—D.  
bajnoki labdarú-  
ony színvonalú, né-  
nen játk folyt.  
a feloldóban tíg-  
lázásosa 1:1 az  
eredményezett. A  
hette Tisza szel-

## ER FŐISKOLAI KSAGOT NYERT

csolygó fősikolai  
vár (csehszlovák)  
vár). 3. Zaharóv  
mútorcsolvázó fő-  
nok: Jurek Esz-  
2. Hlavacskóv





